



**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

της 1ης ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας
την 25^η Φεβρουαρίου 2025

Σήμερα, 25 Φεβρουαρίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 18:00 συνήλθε το Δημοτικό Συμβούλιο σε ειδική συνεδρίαση Λογοδοσίας του αρθ.67^Αν.3852/10, με τηλεδιάσκεψη μέσω της εφαρμογής e-presence, ύστερα από την 672/14-2-2025, έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου και στη Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων, 64, 67 και 74 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α'87). Σε σύνολο 15 μελών βρέθηκαν παρόντα 11 μέλη.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Η Δήμαρχος Κέας

Ειρήνη Βελισσαροπούλου

Τα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου:

Κωνσταντίνος Δεμένεγας

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης

Στυλιανός Γκρέκας

Βασίλειος Βαλεράς

Αντώνιος Λουρής

Άννα Πορίχη

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη

Συμεών Μορφωνιός

Ιωάννης Ευαγγέλου

Αντώνιος Πατηνιώτης

Δημήτριος Βρεττός

ΑΠΟΝΤΕΣ

Σταύρος Κορασίδης

Νικόλαος Σέρβος

Δημήτριος Καβαλιέρος

Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας (συνδέθηκε
πριν τη λήξη)

(αν και προσκλήθηκαν νόμιμα)

Παρούσα στη συνεδρίαση είναι η Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου.

Παρίσταται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κορησσίας κ. Δημήτριος Μάνεσης. Δεν παρίσταται η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιουλίδας, κα Νικολέττα Άννα Δεμένεγα.

Στη συνεδρίαση παρίσταται και η δημοτική υπάλληλος κα. Μαριάννα Μωραΐτη για την τήρηση του πρακτικού

Δεν αποχώρησαν δημοτικοί σύμβουλοι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, ο.κ Βώσικας συνδέθηκε λίγο πριν τη λήξης συνεδρίασης

ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΕΜΑΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
1^η ειδικής ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
25/2/2025

Θέμα 1^ο : Ενέργειες της Δημοτικής Αρχής για την αντιμετώπιση της κακής ποιότητας νερού στο δίκτυο Βουρκάρι , Κορασανός. [Εισηγητής Μίμης Μάνεσης Πρόεδρος Τοπικής Κοινότητας Κορησσίας.]

Θέμα 2^ο : Σχέδιο τοποθέτησης εγκεκριμένων εγκαταστάσεων κεραιών κινητής τηλεφωνίας. [Εισηγητής : Δημήτρης Βρεττός]

Θέμα 3^ο : Πυρκαγιά στο χώρο του Σφαγείου. Απολογισμός ζημιών. [Εισηγητής Αντώνης Πατηνιώτης.]

Θέμα 4^ο : Προτάσεις Δήμου για τη μελέτη Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού. [Εισηγητής: Γιάννης Ευαγγέλου]

Θέμα 1^ο : Ενέργειες της Δημοτικής Αρχής για την αντιμετώπιση της κακής ποιότητας νερού στο δίκτυο Βουρκάρι , Κορασανός. [Εισηγητής Μίμης Μάνεσης Πρόεδρος Τοπικής Κοινότητας Κορησσίας.]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Δημήτριο Μάνεση, ο οποίος λέει

«Οι ανόργανες ουσίες μπορεί να προέρχονται από το μόλυβδο και το χαλκό των σωλήνων ύδρευσης, από φυτοφάρμακα και γενικά από τις ανθρώπινες δραστηριότητες. Όλα αυτά τα στοιχεία (οργανικές κι ανόργανες ουσίες) συμβάλλουν στην αύξηση της αγωγιμότητας (σκληρύνση), γι' αυτό και όσο μεγαλύτερη είναι η αγωγιμότητα τόσο πιο επικίνδυνο γίνεται το νερό για τον άνθρωπο.

Όταν η αγωγιμότητα είναι αρκετά υψηλή, τότε τα πράγματα αρχίζουν και γίνονται επικίνδυνα, γι' αυτό καλό είναι να γνωρίζουμε πόση αγωγιμότητα έχει το νερό σας. Το όριο στις για το πόσιμο νερό είναι στα 500ppm. Πάνω από 1000ppm είναι ακατάλληλο για να το πίνουμε ή για μαγείρεμα. Επί πλέον η αγωγιμότητα (σκληρύνση του νερού) προκαλεί τεράστιες ζημιές στα οικιακά δίκτυα, τις οικιακές συσκευές, ξεραίνονται καλλωπιστικά φυτά κλπ.

Η προ-προηγούμενη Δημοτική Αρχή απέκτησε ένα οικόπεδο απέναντι από την γεώτρηση του Κορασανού με σκοπό να τοποθετήσει μηχανήμα αντίστροφης όσμωσης για να φιλτράρει το νερό, έχοντας εντοπίσει το πρόβλημα. Αυτό εντοπίζεται από την συνεχή μέτρηση με δείγματα νερού, εκτός των άλλων στοιχείων αλλά και της αγωγιμότητας. Στις αναρτημένες αναλύσεις νερού φαίνεται να έχει καταργηθεί η μέτρηση αυτή .»

Ο κ. Μάνεσης ρωτάει:

A)Την 22 Νοεμβρίου 2024 παρεδόθη στον Πρόεδρο του Τοπικού Κορηνσσίας επιστολή κατοίκων της περιοχής Βουρκαρίου και Κορασανού με την οποία εξηγούσαν το έντονο πρόβλημα της ποιότητας του νερού στην περιοχή, κυρίως λόγω αυξημένης αγωγιμότητας. Σε απάντηση της επιστολής η Δήμαρχος μου έστειλε ολιγόλογη ενημέρωση με email στον Πρόεδρο ότι "δρομολογούνται λύσεις για τις οποίες θα ενημερωθείτε με τη νέα χρονιά"

Οι ενδιαφερόμενοι κάτοικοι ζητούν να ενημερωθούν ποιες είναι οι ΑΜΕΣΕΣ ενέργειες και λύσεις που έχει προγραμματίσει η Δημοτικής Αρχή για την ΑΜΕΣΗ αντιμετώπιση του προβλήματος.

B) Γιατί ο Δήμος, έχει καταργήσει τη σημαντική και απόλυτα χρήσιμη μέτρηση της αγωγιμότητας και άλλων ανόργανων στοιχείων, όπως γινόταν στο παρελθόν ;

Το λόγο λαμβάνει ο Αντιδήμαρχος κ. Πορίχης, και λέει ότι, μετά την επιστολή των πολιτών σε τελευταία μέτρηση στη γεώτρηση στο Κορασανού, η οποία δεν ανέβηκε στο site εκ παραδρομής, παρουσίασε αυξημένη αγωγιμότητα της τάξης των 3500ppm και το όριο είναι 2500ppm. Το όριο 500ppm είναι για την Αμερική και δεν ισχύει για την Ελλάδα. Έχει ενημερωθεί και έχει γίνει τηλεδιάσκεψη με τον ΓΓ Νησιωτική πολιτικής κ. Μανώλη Κουτουλάκη, για την εξεύρεση λύσης στο πρόβλημα, και περιμένουμε απάντηση στο αίτημά μας για χρηματοδότηση συστήματος αντίστροφης όσμωσης και επεξεργασίας νερού.

Δεν έχει καταργηθεί καμία μέτρηση και ανεβαίνει στο site προς ενημέρωση των δημοτών.

Η Δήμαρχος κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου λαμβάνοντας το λόγο λέει :

«Αρχικά, να υπενθυμίσουμε ότι για να ελαχιστοποιηθεί η χρήση του νερού της γεώτρησης του Κορασανού, πριν από δύο χρόνια προσθέσαμε στο δίκτυο του Οτζιά- Βουρκαρίου το νερό από άλλη γεώτρηση , τη γεώτρηση στους Κοκκίνους, η οποία έχει καθαρότερο νερό . Με αυτό τον τρόπο διορθώσαμε όσο ήταν εφικτό την ποιότητα του νερού .

Πραγματικά το νερό του Κορασανού, όχι τώρα αλλά από 10 ετίας, κάθε καλοκαίρι που χρησιμοποιούσαμε την γεώτρηση έδινε περισσότερο νερό, όμως γεμάτο άλατα. Η κατάσταση με την ανομβρία επιδεινώθηκε τον τελευταίο χρόνο.

Για το θέμα αυτό ενημερώθηκε και ο ίδιος ο Υπουργός Περιβάλλοντος ο κος Σκυλακάκης σε επίσκεψή μου στο Υπουργείο. Επίσης, το θέμα έχει τεθεί στο Υπουργείο Ναυτιλίας παρουσία του Υφυπουργού Ναυτιλίας κ. Γκίκα και του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου κ. Μανώλη Κουτουλάκη, όπου ζητήσαμε βοήθεια τόσο στο σχεδιασμό λύσης όσο και στη χρηματοδότηση αυτής. Λίγες ημέρες αργότερα πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη με τον Γενικό Γραμματέα και στελέχη του Υπουργείου. Το αποτέλεσμα της τηλεδιάσκεψης ήταν, η υποβολή εκ μέρους του Δήμου, Τεχνικού Δελτίου όπου ζητάμε την τοποθέτηση μονάδας αφαλάτωσης στο οικόπεδο ιδιοκτησίας του Δήμου, πρώην οικογενείας Μαρούλη, καθώς και τη χρηματοδότηση μιας νέας γεώτρησης, γιατί σύμφωνα με τον υπεύθυνο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, είναι πολύ πιθανό να βρούμε νερό στην περιοχή. Το τεχνικό δελτίο λοιπόν έχει κατατεθεί, προ ημερών είχαμε επικοινωνία για την παροχή περαιτέρω στοιχείων με το Υπουργείο Νησιωτικής Πολιτικής και είμαστε εν αναμονή της έγκρισης χρηματοδότησης.

Θέμα 2^ο : Σχέδιο τοποθέτησης εγκατεστημένων εγκαταστάσεων κεραιών κινητής τηλεφωνίας. [Εισηγητής : Δημήτρης Βρεττός]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Δημήτριο Βρεττό, ο οποίος λέει

«Μας κοινοποιήθηκε η παρακάτω επιστολή-αίτημα προς το Δήμο σχετικά με την επικείμενη τοποθέτηση κεραίας της εταιρείας “VODAFONE” στην περιοχή Μελισσάκι. Εν συνεχεία επικοινωνήσαμε μαζί μας και άλλοι κάτοικοι με τον ίδιο προβληματισμό. Έχοντας κάποια στοιχεία από τις αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις κεραιών από τις εταιρίες κινητής τηλεφωνίας, προκύπτει το σοβαρό πλέον ερώτημα της πραγματικής αναγκαιότητας αυτών των κεραιών αφού η επικείμενη εφαρμογή στις τηλεπικοινωνίες έχει πλέον μεταφερθεί στα δίκτυα οπτικών ινών, που είναι υπέργεια και στις δορυφορικές πλέον αναμεταδόσεις και συνδέσεις ακόμη και για οικιακή χρήση. Οι κεραιές αυτές κατά την άποψη μας βλάπτουν την αισθητική του τοπίου του νησιού μας, αλλά και ενδεχομένως την υγεία των κατοίκων αφού περικυκλώνουν τους οικισμούς και τις κατοικίες και την περιβαλλοντική ακεραιότητα. Θα θέλαμε να ενημερωθούμε εάν ο Δήμος έχει λάβει μέρος στην αδειοδοτική διαδικασία και εάν έχουν τηρηθεί τα προβλεπόμενα; Ακόμη πως σκοπεύει η Δημοτική αρχή να αντιμετωπίσει μία επέλαση κεραιών κινητής τηλεφωνίας, καθώς το δίκτυο 5G απαιτεί πυκνότερο δίκτυο;

«Αξιότιμοι κύριοι,

Δυστυχώς, πληροφορηθήκαμε μέσω των κοινωνικών δικτύων την τοποθέτηση κεραίας ύψους 30 μέτρων στην περιοχή μας, πολύ κοντά στον οικισμό Μελισσάκι αλλά και πολύ κοντά στην οικία μας αφού σε ευθεία γραμμή το σημείο αυτό βρίσκεται μερικά μέτρα μακριά. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την συνημμενη ΑΔΑ Ψ0ΓΕ639-ΩΚΖ ,τα στοιχεία της είναι τα κάτωθι:

Διεύθυνση/ Περιγραφή θέσης"ΠΛΗΣΙΟΝ ΑΚ. ΣΚΛΑΒΟΣ" Κωδικός αριθμός θέσης 1107319 Δήμος Κέας Κωδική ονομασία ΜΕΛΙΣΣΑΚΙ ΚΕΑ ,Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου,

Γεωγρ. πλάτος (WGS84) 37.656944, Γεωγρ. μήκος (WGS84) 24.295278
Αδειοδοτικό καθεστώς: Αδειοδοτημένη Κατασκευή Κεραίας/ Εταιρία VODAFONE
Από τα στοιχεία που τηρούνται στην Ενημερωτική Πύλη προκύπτει ότι, για τη θέση ""ΠΛΗΣΙΟΝ ΑΚ. ΣΚΛΑΒΟΣ"" στον Δήμο Κέας Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου (κωδικός αριθμός θέσης 1107319, κωδική ονομασία "ΜΕΛΙΣΣΑΚΙ ΚΕΑ") χορηγήθηκε, με την Απόφαση της ΕΕΤΤ 51869/16-12-2024, άδεια κατασκευής κεραίας στην εταιρία VODAFONE. Από το έγγραφο της άδειας μπορείτε να ενημερωθείτε για τις σχετικές εγκρίσεις των συναρμόδιων φορέων, καθώς και εάν πρόκειται για τροποποίηση παλαιότερης άδειας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν υποβληθεί στο ΣΗΛΥΑ, ο κάτοχος της κατασκευής κεραίας έχει προβεί σε έκδοση έγκρισης δομικών κατασκευών κεραίας μέσω του e-Άδειες μετά την έκδοση της άδειας κατασκευής κεραίας.

Οι περιοχές αυτές φιλοξενούν εξοχικές και όχι μόνο κατοικίες, και η εγκατάσταση μιας τέτοιας κεραίας δεν επηρεάζει μόνο την αισθητική του τοπίου, και την καταστροφή του περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε σούρουπο βλέπουμε τις πέρδικες, αλλά επιδρά αρνητικά και στην ποιότητα ζωής μας, καθώς και στην αξία της περιουσίας μας, η οποία είναι δεν είναι σε απόσταση 200 μέτρων από το εν λόγω σημείο.

Επιπλέον, εγείρονται σοβαρά ζητήματα σχετικά με τις πιθανές επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων, δεδομένου του ότι δεν αποτελεί χαμηλής όχλησης κεραία.

Με μια αναζήτηση στην πύλη ενημέρωσης της ΕΕΕΤ <https://keraies.eett.gr/getData.php>, διαπιστώθηκε πως έχουν γίνει αιτήσεις και για άλλα πολλά σημεία στην Κέα, ενδεικτικά αναφέρω τον Όρμο ΞΥΛΩΝ και την ΚΟΚΚΑ, αλλά και 4 (!) αιτήσεις στον ΒΡΟΣΚΟΠΟ.

(συνημμένα σας στέλνω τις φωτο από τις 2 σελίδες με τις 38 (!!!) κεραίες στην ΚΕΑ. Είμαστε πεπεισμένοι πως η τοποθέτηση αυτών των κεραιών δεν ζητήθηκε ούτε από τους μόνιμους κατοίκους ούτε από τους επισκέπτες, και η τοποθέτησή τους μόνο ασχήμια μπορεί να προκαλέσει και καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος για το οποίο όλοι μας πρέπει να φροντίζουμε να διατηρηθεί. Είμαστε σίγουροι πως κανείς από όσους αγαπούν αυτόν τον τόπο δεν έρχεται στην Τζια για να έχει καλύτερο σήμα στο κινητό, αλλά μάλλον για να αποτοξινωθεί από την τεχνολογία και να απολαύσει τις ομορφιές του φυσικού τοπίου.

Παρακαλούμε τον Δήμο να ενημερώσει στο προσεχές δημοτικό συμβούλιο το κοινό για τα επικείμενα έργα και να μεριμνήσει με την μεγαλύτερη πίεση που μπορεί να ασκήσει σε όλους τους εμπλεκόμενους ώστε να διερευνηθεί η δυνατότητα επιλογής εναλλακτικών τοποθεσιών, λαμβάνοντας υπόψη την προστασία του περιβάλλοντος και της τοπικής κοινότητας.

αναμένουμε τις ενέργειές σας,

Λητώ Μαρίνου

Δανάη Μαρίνου

Αντώνης Μαρίνος»

Η Δήμαρχος κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου, αφού έλαβε το λόγο λέει: « Το θέμα των κεραιών κινητής τηλεφωνίας μας έχει από παλιά απασχολήσει. Την πρώτη φορά στη συνεδρίαση της 30ης Ιανουαρίου 2016, αντιπολίτευση ήμουν τότε στο Δήμο, υπήρχε το θέμα της Γνωμοδότησης επί μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που αφορά σε

λειτουργία υφιστάμενο Σταθμού Βάσης κινητής τηλεφωνίας της εταιρίας WIND ΕΛΛΑΣ στην Ιουλίδα της Κέας. Επρόκειτο για μια κεραία 31 μέτρων με 10 μικροκυματικές. Ως αντιπολίτευση τότε, είχαμε διαφωνήσει στην αδειοδότηση της κεραίας γιατί σε πολύ κοντινή απόσταση υπήρχαν κατοικίες και όχι αγροτικές εκτάσεις όπως έλεγε η ΜΠΕ και οι τότε σύμβουλοι της αντιπολίτευσης θεωρούσαμε, δικαίως, ότι η επαύξηση ισχύος της εγκατάστασης θα επιβάρυνε τη γύρω περιοχή που ήταν κατοικημένη. Δυστυχώς η γνωμοδότηση ψηφίστηκε θετικά από την τότε συμπολίτευση, του κυρίου Ευαγγέλου και υπερψηφίστηκε με 7 ψήφους υπέρ, της τότε συμπολίτευσης και 6 ψήφους παρόν της αντιπολίτευσης. Αριθμός απόφασης 26/2016. ΑΔΑ ΨΞΙΥΩΕΔ-ΘΤΔ.βΗ άποψή μας για τις κεραίες επαναλήφθηκε τον Αύγουστο του 2023 όταν παραμονές 15 Αυγούστου εμφανίστηκε μια κεραία στο Βουρκάρι. Άμεσα, κλήθηκε η Αστυνομία για τις δικές της ενέργειες ενώ καταγγέλθηκε το γεγονός στην Αρχαιολογία, Πολεοδομία και στην ΕΕΤΤ. Το ίδιο έγινε και στην περίπτωση της κεραίας για την οποία έκανε εισήγηση ο κος Βρεττός. Μόλις ενημερωθήκαμε ο αντιδήμαρχος κος Δεμένεγας έστειλε επιστολή στην ΕΕΤΤ και τις επόμενες ημέρες με την μορφή ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ εστάλη καταγγελία του Δήμου Κέας σχετικά με κατασκευή κεραίας της εταιρείας VODAFONE – ΠΑΝΑΦΟΝ ΑΕΕΤ στη θέση Μελισσάκι Κέας. Η καταγγελία εστάλη στην Υπηρεσία Δόμησης Σύρου, στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων στη Διεύθυνση Δασών στην Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων. (αριθμός Πρωτοκόλλου 734,18-2-2025) Όσον αφορά τα ερωτήματα που εντέχνως η αντιπολίτευση θέτει αν ο Δήμος έχει λάβει μέρος στην αδειοδοτική διαδικασία, είναι τουλάχιστον αστεία. Η σύμφωνη γνώμη του Δήμου ουδέποτε ζητήθηκε, ουδέποτε δόθηκε. Η προσπάθειά μας θα συνεχιστεί, διότι δεν επιθυμούμε την τοποθέτηση κεραιών που θα δημιουργήσουν περισσότερα προβλήματα στο ανθρωπογενές και φυσικό περιβάλλον από τα θέματα που πρόκειται να αντιμετωπίσουν.»

Θέμα 3^ο : Πυρκαγιά στο χώρο του Σφαγείου. Απολογισμός ζημιών. [Εισηγητής Αντώνης Πατηνιώτης.]

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Αντώνιο Πατηνιώτη, ο οποίος λέει

« Την 24 Δεκ. 24 εκδηλώθηκε πυρκαγιά στον παρακείμενο χώρο της αποθήκης του Δήμου και το Σφαγείο. Ζητούμε να ενημερωθούμε αν είναι ήδη γνωστά τα αίτια, τι αντικείμενα αποτεφρώθηκαν, ποια είναι η αξία τους, αν υπάρχει τρόπος αντικατάστασης και αν είναι ασφαλισμένα ή αν η ζημιά επιβαρύνει οικονομικά το Δήμο.»

Το λόγο έλαβε ο Αντιδήμαρχος κ. Δεμένεγας και διαβάζει τα αντίγραφα συμβάντων από το Α.Τ. Κέας και της Π.Υ. Λαυρίου. Σε απάντηση των ερωτημάτων λέει ότι, καταστράφηκε ηλεκτρολογικός εξοπλισμός άγνωστης αξίας, ο οποίος εξοπλισμός ανήκε στην εταιρεία ΟΛΥΜΠΙΟΣ που υλοποιεί την εργολαβία της τηλεμετρίας και τα προϊόντα της ήταν όλα ασφαλισμένα. Όσον αφορά περιουσία του Δήμου, καταστράφηκαν 60μ σωλήνα αποχέτευσης Φ200, 60μ Φ250, 5 κουλούρες των 100μ σωλήνα πολυαιθυλενίου Φ63, 5

κουλούρες των 100μ Φ90, ο κλαδοθρυμματιστής, και το minibus IVECO 2007. Η αποτίμηση ανέρχεται σε 68.000,00€, κυρίως λόγω της αξίας του κλαδοθρυμματιστή 51.000,00€, είχε δουλέψει πολύ λίγες ώρες. Σύμφωνα με την έκθεση του ανακριτή, η αιτιολογία είναι κεραυνός, όχι στο αλεξικέραυνο, αλλά κατευθείαν στο χώρο που εκδηλώθηκε η πυρκαγιά. Όσον αφορά στην ερώτηση για την αντικατάστασή τους, το πουλμανάκι δεν χρησιμοποιούταν την τελευταία δετία και δεν χρειάζεται άμεση αντικατάστασή του. Για τον κλαδοθρυμματιστή, αναμένουμε χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα για να υποβάλουμε αίτημα για αγορά καινούργιου. Τα υπόλοιπα είναι αναλώσιμα και θα αντικατασταθούν τώρα.

Η Δήμαρχος αφού έλαβε το λόγο λέει ότι μετά από επικοινωνία με το Υπουργείο Εσωτερικών, εστάλη αίτημα με απολογισμό-κοστολόγηση της ζημιάς, όπου ζητείται χρηματοδότηση. Δεν γνωρίζουμε τι τύχη θα έχει το αίτημα.

**Θέμα 4^ο : Προτάσεις Δήμου για τη μελέτη Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού.
[Εισηγητής: Γιάννης Ευαγγέλου]**

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στον κ. Ιωάννη Ευαγγέλου, ο οποίος λέει

«Στο τελευταίο Δ.Σ. (6ο) Λογοδοσίας την 13.12.24 υποβάλαμε ερώτημα με θέμα: Ενδεχόμενη παρέμβαση του Δήμου για το Τοπικό Γενικό και Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο της Κέας (Εισηγητής Γιάννης Ευαγγέλου).

Ως γνωστόν το Υπουργείο Περιβάλλοντος με δημοσιοποίησε τον Οκτώβριο του 2024 πρόσκληση υποβολής προτάσεων για την πρώτη φάση της μελέτης των Τοπικών Γενικού και Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου για το Νησί μας. Θα θέλαμε να γνωρίζουμε αν η Δημοτική Αρχή προτίθεται να καταθέσει προτάσεις -και αν ναι- με ποιό τρόπο και ποιες θα είναι αυτές. }]

Προσθέσαμε μάλιστα προφορικά ότι επειδή θεωρούμε ότι αυτό είναι πολύ σοβαρό θέμα για το νησί μας, δεν θα το διαχειριστούμε αντιπολιτευτικά, και θα θέλαμε να συνεισφέρουμε στις προτάσεις του Δήμου.

Τότε πήραμε την απάντηση ότι ο Δήμος είναι ήδη ενεργοποιημένος, έχει ξεκινήσει με επιτροπή στην οποία προΐσταται η προϊσταμένη της Τεχνικής Υπηρεσίας, χωρίς να πάρουμε απάντηση για την πρόθεσή μας να συμμετάσχουμε στην σύνταξη των προτάσεων.

Μας εστάλη ένα ερωτηματολόγιο 14.1.25, που προερχόταν από τη μελετητική εταιρία, το οποίο εστάλη και σε άλλα άτομα, με την προτροπή να το απαντήσουμε άμεσα, χωρίς καταλυτική ημερομηνία. Για ένα τόσο σοβαρό θέμα το άμεσα είναι απαξιοτικό και για εμάς που εκπροσωπούμε την περίπου μισή τοπική κοινωνία, αλλά και για την επιχειρούμενη εργασία, η οποία είναι πάρα πολύ σημαντική. Απαντήσαμε όσο ποιο σύντομα μπορούσαμε ,

με τεκμηριώσεις στις απαντήσεις μας, αλλά και με συνημμένα έγγραφα τα οποία θεωρούμε πως είναι χρήσιμα και σημαντικά.

ΤΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ

-ΕΧΕΙ ΗΔΗ ΥΠΟΒΑΛΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ;

-ΕΑΝ ΝΑΙ, ΠΟΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΕΣ, ΠΟΤΕ ΕΣΤΑΛΗΣΑΝ και ΕΑΝ ΝΑΙ ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΕΤΥΧΑΝ ΤΗΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ; ΕΑΝ ΟΧΙ, ΠΟΤΕ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΑΥΤΟ ;

- ΜΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΑΤΕ ΠΩΣ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΖΕΤΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΗ. ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΗ; ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΜΑΣ ΤΗΝ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΑΤΕ ΚΑΙ ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ.

- ΕΑΝ ΠΑΡ ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ ΑΚΟΜΗ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ, ΓΙΑΤΙ ΠΡΟΧΘΕΣ ΜΑΣ ΕΠΙΑΤΕ ΟΤΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ ΑΡΓΑ, ΣΥΜΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΣ ΜΕΤΑ ΝΑ ΤΗΝ ΣΤΕΙΛΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΓΙΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΟΨΕΙΣ;

- ΟΙ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕ ΓΙΑ ΕΝΑ ΤΟΣΟ ΣΟΒΑΡΟ ΘΕΜΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΕΝΙΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΜΟΡΦΗ, ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΟΒΛΕΠΟΝΤΑΙ.

ΕΧΕΤΕ ΚΑΙ ΕΣΕΙΣ ΚΑΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ (αυτός και γραπτά), ΖΗΤΗΣΕΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗ. ΑΥΤΟ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ, ΓΙΑΤΙ ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΕΝΝΟΙΑ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ. ΟΜΩΣ ΓΙΑ ΤΑ ΣΟΒΑΡΑ ΘΕΜΑΤΑ ΟΠΩΣ ΑΥΤΟ, ΝΑΙ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ ΤΟ ΔΗΛΩΣΑΜΕ, ΟΜΩΣ ΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΣΑΣ ΤΟ ΑΡΝΗΘΗΚΑΤΕ, ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΤΟ ΠΙΣΤΕΥΕΤΕ, ΑΠΛΑ ΤΟ ΛΕΤΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΣ ΑΦΟΠΛΙΣΕΤΕ ΝΑ ΕΚΤΕΛΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΤΙΚΗ ΜΑΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ.

Η Δήμαρχος κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου αφού έλαβε το λόγο είπε:

«Τα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια είναι ένα πάρα πολύ σημαντικό θέμα , ίσως και το σημαντικότερο της τετραετίας που διάγουμε . Θέλει σύνεση, σκέψη και κυρίως δεν επιδέχεται μικροπολιτικές. Ακούσαμε στο προηγούμενο συμβούλιο την πρόθεση της αντιπολίτευσης να μην κάνει άσκοπη κριτική, αλλά οι δηλώσεις αυτές δυστυχώς κράτησαν λίγο .

Και θα εξηγήσω τι εννοώ απαντώντας όλα τα ερωτήματα

Εάν έχει υποβάλλει ο Δήμος, τις προτάσεις του, η απάντηση είναι ότι το ερωτηματολόγιο που εστάλη στους δημοτικούς συμβούλους και σε όλους τους φορείς της Κέας, ναι το έχουμε απαντήσει και εμείς, ως οφείλαμε ηθικά και τυπικά

Η εταιρεία που έχει αναλάβει την σύνταξη των Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων έχει έρθει μία φορά στο Δήμο, για μια πρώτη γνωριμία με τη Δήμαρχο και για αναζήτηση μελετών που έχουν εκπονηθεί για θέματα οδοποιίας, ύδρευσης , αποχέτευσης και ρεμάτων και γενικότερα ότι μελέτες είχαν εκπονηθεί τα τελευταία χρόνια.

Η εταιρία ζήτησε ένα μήνα παράταση για να επισκεφτεί ξανά το νησί για να μας ενημερώσει για το αποτέλεσμα της έρευνας που έχει κάνει μέσα από τα ερωτηματολόγια και τις πληροφορίες που πήρε από τις μελέτες που του στείλαμε.

Η επιτροπή στην οποία αναφέρθηκα, έχει συσταθεί από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, σας μίλησα και την προηγούμενη φορά για αυτήν, απαρτίζεται από δύο μέλη του ΤΕΕ και μία μηχανικό του Δήμου, αποκλειστικά μέλος του ΤΕΕ. Δεν ορίστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο, ούτε από το Δήμο.

Η απάντηση που στείλατε στο Δήμο, έχει ήδη σταλεί στην εταιρία Δέκαθλον, ως οφείλαμε γιατί αυτός ήταν ο στόχος του ερωτηματολογίου, να συλλέξουν πολλές πληροφορίες από διαφορετικούς φορείς, χωρίς να υποκαθιστά ο ένας τον άλλον.

Δεν θυμάμαι να αρνήθηκα καμία συνεργασία ούτε για τα Τοπικά Πολεοδομικά ούτε για κανέναν άλλον τομέα, όμως δεν πρόκειται να δεχτώ να κατηγορούμαι για πράγματα που είτε δεν θυμόσαστε πως τα είχα πει, ούτε ότι δεν τα καταλάβατε, ούτε ότι τα συμπεραίνετε μόνος σας.

Περεταίρω πληροφόρηση δεν έχω, ξέρω ότι λόγω της σεισμικής δραστηριότητας στις Κυκλάδες υπάρχει καθυστέρηση στην αποστολή στοιχείων από υπηρεσίες του νομού .

Κλείνοντας, όπως προείπα, ίσως είναι το πιο σημαντικό θέμα στην τετραετία που διάγουμε για αυτό παρακαλώ να υπάρχει διάθεση συνεργασίας, χωρίς αλλοιώσεις στα λεγόμενα μας, και με πνεύμα νηφάλιο να αντιμετωπίσουμε τα Τοπικά πολεοδομικά Σχέδια.»

Η πλήρης συζήτηση είναι καταγεγραμμένη σε ηχητικό αρχείο.

Λύεται η συνεδρίαση

Υπογράφεται το παρόν πρακτικό από τον πρόεδρο και τα παρόντα μέλη.

Ο Πρόεδρος

Τα μέλη

Στυλιανός Γκρέκας

Κωνσταντίνος Δεμένεγας

Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης

Αντώνιος Λουρής

Παναγιώτα Γκουτζαμάνη

Συμεών Μορφωνιός

Βασίλειος Βαλεράς

Άννα Πορίχη

Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας

Ιωάννης Ευαγγέλου

Δημήτριος Καβαλιέρος

Αντώνιος Πατηνιώτης

Σταύρος Κορασίδης

Νικόλαος Σέρβος

Δημήτριος Βρεττός